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ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04/11/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C. de Franceschi, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 04 dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, 

em sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com 

número regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que fizesse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

sessão ordinária nº 37/2019 do dia 28/10/2019. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE-VEREADOR- SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou 

todos os presentes, usando a tribuna primeiramente para informar os colegas 

vereadores que na manhã da segunda-feira (04) ocorreu em Brasília no 

Plenário Ulysses Guimarães, na Câmara dos Deputados, Sessão Solene em 

comemoração aos 55 anos de fundação da União dos Vereadores do Brasil, a 

UVB. Acrescentou que essa foi a primeira vez que uma instituição 

representante dos vereadores é homenageada pelo Congresso Nacional, 

demonstrando, segundo o vereador, grande valorização as funções dos 

vereadores.  Diante de tal fato, o mesmo viajará a Brasília/DF para participar do 

congresso promovido pela UVB, colaborando com palestras, as quais 

ocorrerão durante dias 04 e 07 de novembro. O vereador também enfatizou em 

seu pronunciamento que o Vice-Presidente da UVERGS, e atual Presidente da 

UVB, vereador de Irai-RS Gilson Conzatti (MDB), está realizando um excelente 

trabalho frente à presidência. Em seguida, manifestou que os agentes 

municipais precisam entender que no atual sistema político, os vereadores são 

os pilares da democracia e que para impulsioná-la, faz-se necessário o Poder 
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Legislativo estar unido e conectado aos anseios da sua comunidade, 

chamando cada vez mais o cidadão a se integrar e participar das suas ações. 

Na sequencia, Garcia defendeu a importância dos agentes do poder 

representativo, pois conforme afirmou, os mesmos, no uso de suas 

prerrogativas, têm assegurado participação e voto, mas que, além disso, 

devem possuir autonomia de opinião. Destacou que é estipulada na 

Constituição de 1988, em seu art. 29, VIII, "inviolabilidade dos Vereadores por 

suas opiniões, palavras e votos no exercício do mandato e na circunscrição do 

Município." Desse modo, preservando a independência do Poder Legislativo, 

outorgando aos seus representantes ampla liberdade para emitir opiniões, 

palavras e proferir votos, sem correr o risco de sofrerem demanda judicial 

indenizatória de alguém que se sinta ofendido. Fechando o assunto, o vereador 

inferiu não aceitar a desconstrução do parlamento municipal e que sempre irá 

defender os interesses da sociedade e a acima de tudo, da democracia 

representativa. Destacou, ao mesmo tempo, que não encobre e nunca 

encobrirá desvios de conduta ou desmandos que por ventura possa ocorrer em 

legislativos municipais. Na oportunidade o vereador parabenizou a vereadora e 

colega de bancada Angélica M.C Franceschi, que por intermédio da resolução 

emanada por ato do Presidente estadual do Partido Progressista, fora 

escolhida para presidir o Partido no município em 2019/2020, que também 

contará com o Sr. Edgar Nicolau Hubner como tesoureiro. Além disto, de 

acordo com Garcia, a resolução nomeara os demais membros da comissão 

que institui o Diretório Municipal do Partido, que por sua vez, encontra-se 

devidamente formalizado com todos os ditames legais.  O vereador continuou o 

seu pronunciamento reiterando as saudações à colega vereadora, que também 

recebeu as saudações dos demais companheiros de partido, Deputado 

Estadual Adolfo Brito, Deputado  Federal Pedra Westpalen,  Deputado Federal 

Jerônimo Goergen e Senador Luis Carlos Heinze, em virtude do espirito 

democrático demandado pelo seu trabalho, o qual cumpre as formalidades com 

objetivo e foco, a fim de manter o partido fortalecido e revigorado.  Dessa 

forma, o vereador encerrou seu discurso, afirmando que com este grupo de 

companheiros, escolhido pelo Presidente estadual do PP, Celso Bernardes, 
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tem a certeza que não faltará força desprendimento e vontade de trabalhar. 

TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES 

DIVERSAS: Pedido de Providência nº 036/2019: Autora Angélica M. C de 

Franceschi. Pedido de colocação de duas cargas de cascalho grosso e uma 

de cascalho fino no acesso a residência de Aurélio Streck, na localidade de 

Cortado. Aprovado. Projeto de Lei nº 074/2019: Autoriza a abertura de crédito 

especial por redução e dá outras providências. Aprovado. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS - Ninguém Inscrito. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem 

mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão convocando os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 11 de 

novembro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão 

às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de 

Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo servidor 

da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Vera. Angélica M. C. de Franceschi               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich            Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


